

## ★ Grupo disidente

MOSCU, 5 (Efe).— Un grupo de artistas soviéticos disidentes han pedido al alcalde de Moscú que autorice a pintores de varias ciudades celebrar una exposición al aire libre, después de que las autoridades sólo autorizaran una exposición dentro de un edificio y en la que participasen exclusivamente artistas de Moscú.

## ★ Esposa de Sadat

TEL AVIV, 5 (Efe).— Un muchacho de 17 años ha recibido una carta de la esposa del presidente egipcio Anuar Sadat pero no le fue entregada por las autoridades israelíes hasta que la emisora nacional descubrió la existencia de dicha carta. Informa la prensa de la mañana.

## ★ Falsificador de dólares

IPiales (Colombia), 5 (Efe).— Un subdito colombiano que portaba en el doble fondo de una maleta 3.000 dólares falsificados fue capturado ayer por la Policía Secreta (F-2). Los dólares falsificados, se dijo, tienen una gran similitud con los verdaderos y sólo a través de un examen químico se logró su descubrimiento.

## ★ Requisito para actores

MÉJICO, 5 (Efe).— Para evitar evasiones fiscales todos los artistas extranjeros antes de salir de México deberán presentar comprobantes que indiquen que están al corriente en el pago de sus impuestos.

## ★ Mujer ideal

TRIESTE (Italia), 5 (Efe).— Isabella Raspini italiana de 24 años, doctora en Derecho, fue proclamada ayer «mujer ideal internacional 1975» tras haber ganado el concurso en el que participaron 26 candidatas seleccionadas en sus respectivos países.

## ★ Accidente de avión

BANGKOK, 5 (Efe).— Diecinueve personas han resultado muertas y 20 heridas al penetrar un camión cargado con troncos en un cine al aire libre, en una localidad situada a 130 kilómetros al noreste de Bangkok.

## ★ Aumento de ventas

WASHINGTON, 5 (Efe).— La mayoría de los grandes almacenes norteamericanos aumentaron sus ventas durante el pasado agosto en comparación con el otro anterior, pero el incremento no fue equivalente al de la inflación en el mismo período de tiempo.

# VASCO GONÇALVES NO PODRÁ SER JEFE DEL ESTADO MAYOR CONJUNTO

\* *Tras la reunión del Consejo de la Revolución, persiste la desunión dentro de las Fuerzas Armadas*

LISBOA, 5 (Efe).— La Asamblea restringida del Movimiento de las Fuerzas Armadas, reunida hoy en Tancos, ha decidido la creación de un nuevo Consejo de la Revolución, presidido por el general Costa Gomes, presidente asimismo de la República, informa la agencia France Presse.

El Ejército de Tierra dispondrá en este Consejo de la Revolución de ocho votos, entre ellos el del general Carlos Fabiao, jefe del Estado Mayor del Ejército de Tierra, del general Otelo Saraiva de Carvalho, comandante del COPCON, del general Pezarat Correia, comandante de la Región Militar del Sur, y del general Franco Saraïs, comandante de la Región Militar del Centro.

En cuanto al Ejército del Aire y de la Marina dispondrán de seis votos cada una en este Consejo, entre ellos el del general Moraes e Silva, jefe del Estado Mayor de Aviación, y el del almirante Rosa Coutinho.

El nuevo Consejo no se diferenciará del anterior más que por la salida del general Vasco Gonçalves, del comandante Vitor Crespo (uno de los firmantes del documento de los nueve) y de otros oficiales.

El comunicado publicado al término de la reunión indica que en esta, además de la designación del nuevo Consejo de la Revolución, se ha tratado el problema de su propia reestructuración, y ha sido también tratada la situación en Angola y en Timor. El presidente de la República habló sobre este punto y el general Vasco Gonçalves expuso su punto de vista sobre la crisis político-militar y a continuación abandonó la Asamblea.

Por otra parte, el general Otelo Saraiva de Carvalho ha declarado tras la reunión que la crisis político-militar no había terminado y que persistía la desunión en el seno de las Fuerzas Armadas.

El nuevo Consejo de la

Revolución, dice A. F. P., deberá preparar un informe para la próxima reunión del Movimiento de las Fuerzas Armadas, cuya fecha no ha sido fijada.

Al quedar fuera del Consejo de la Revolución, el general Vasco Gonçalves no podrá desempeñar las funciones de jefe del Estado Mayor Conjunto, que recientemente le habían sido asignadas por el presidente Costa Gomes.

También han quedado excluidos del Consejo de la Revolución tres hombres considerados como claves en la política seguida por Vasco Gonçalves: el brigadier Euírico Corvacho, comandante de la región del norte del país, el capitán Manuel Ferreira de Sousa y el capitán LuMacedo.

## EL NUEVO CONSEJO

Según el comunicado difundido al final de la Asamblea del Movimiento de las Fuerzas Armadas celebrada hoy en Tancos, el Consejo de la Revolución estará formado por las siguientes personalidades: el presidente de la República, general Costa Gomes, por el Ejército, general Carlos Alberto Biado, se reunieron a puerta Otelo Saraiva de Carvalho, general Duarte Nuño Pinto Soares, brigadier Franco Charais, brigadier Pezarat Correia, capitán Vasco Lourenço, capitán Sousa e Castro y capitán Márquez Junior.

Por la Marina: vicealmirante Pinheiro de Azevedo, vicealmirante Rosa Coutinho, capitán Ramiro Correia, capitán Martins Guedes, capitán Afonso Contriaria y primer teniente Júdias.

Por la Fuerza Aérea: general Moraes da Silva, general Pinho Freire, mayor Canto e Castro, mayor Costa Neves, mayor Pereira Pinto y capitán Graciosa e Cunha.

Según indica la agencia Ani, el caso de los mayores Vitor Alves, Melo Antunes y



Los controles militares se han extendido extraordinariamente en Portugal a causa de las numerosas tensiones existentes en el país. (UPI-CIFRA.)

Costa Martins en relación con su posición en el Consejo de la Revolución será estudiado por el propio Consejo.

## MINIASAMBLEA

La Asamblea del M. F. A. que estaba convocada para esta mañana, fue aplazada unas horas hasta ver la decisión que adoptaban los delegados del Ejército de Tierra, quienes presididos por el jefe del Estado Mayor del Ejército, general Carlos Fabiao, se reunieron a puerta cerrada para decidir si tomaban parte o no en el acto.

A primeras horas de la tarde el capitán Vasco Lourenço, portavoz de la Asamblea del Ejército, leyó a los periodistas un comunicado en el que ratificaba la posición de las fuerzas terrestres en dos puntos fundamentales:

1. No aceptar la designación del general Vasco Gonçalves como jefe del Estado Mayor General de las Fuerzas Armadas.

2. No asistir a la Asamblea del M. F. A. que había sido convocada.

El Ejército expresaba su respeto por la persona del presidente de la República, general Costa Gomes.

Después de la lectura del comunicado el capitán Vasco Lourenço declaró a la prensa que el general Carlos Fabiao, jefe del Estado Mayor del Ejército, sería el único delegado de esa rama militar que comparecería en la Asamblea para dar conocimiento de las decisiones tomadas.

Anadió el portavoz que el Ejército sólo volvería a la Asamblea si se procedía a una reestructuración de la misma de acuerdo con sus condiciones.

Por otra parte, los delegados de la Fuerza Aérea permanecieron también alejados de la Asamblea y reunidos en una base aérea próxima.

Por fin, los delegados de la Marina y algunos del Ejército y la Aviación seguidores de la tendencia gonzalvista se quedaron en Tancos para deliberar. Pero lo que tenía que haber sido una Asamblea de unión de todos los militares para sacar a Portugal de la crisis quedó convertido en una reunión minoritaria cuyo principal punto de discusión era dilucidar si podía considerarse Asamblea del M. F. A.

**Spínola: «No volveré hasta que no haya sido derrocada la dictadura en Portugal»**

\* *Fuertes medidas de vigilancia de la Policía francesa en torno al ex presidente portugués*

PARÍS, 5. (Efe). La televisión francesa pasó anoche una declaración del ex general Spínola, hecha en una entrevista el 29 de agosto último, en la que el ex presidente portugués afirma no estar dispuesto a regresar a su país «hasta que el pueblo portugués no haya derrocado la dictadura y sean creadas condiciones de paz, libertad y justicia que permitan reconstruir el país en función de ideales verdaderamente democráticos».

Manifestó Spínola que no tiene ningún prejuicio anticomunista, pero que no acepta «ninguna forma de toma del poder que no se haga por vía democrática, lo que evidentemente excluye la vía revolucionaria y estalinista de Alvaro Cunhal», en lo que respecta al «Movimiento Democrático de Liberación de Portugal», dice que se propone establecer «una base de reconciliación nacional en el marco de un amplio abanico abierto a todas las corrientes políticas, con exclusión de los renegados al servicio de imperialismos extranjeros y de los que no respeten las libertades fundamentales».

La primera jornada completa de Spínola en París fue bastante tranquila, pues no salió del hotel Sheraton, donde se hospeda.

Recibió algunas visitas y teléfono muy a menudo, después de haber hecho instalar una línea especial en el apartamento que ocupa.

No hizo ninguna declaración directa a la prensa, pero por medio de la dirección del hotel dio las gracias a los periodistas y precisó que su visita era exclusivamente privada.

Por medida de prudencia, después de una manifestación comunista, que tuvo lugar hoy ante el hotel, ha sido trasladado al piso 25 (el último) desde la suite que ocupaba en el 19. Dos policías vigilan los pasillos que conducen a su apartamento.

## VIGILANCIA

PARÍS, 5. (Efe). La Policía francesa ha reforzado la vigilancia en el hotel Sheraton de París donde continúa su estancia el general Spínola. El ex presidente de Portugal recibió esta mañana, como la víspera, numerosas visitas de portugueses y continuas respondiendo a llamadas telefónicas.

Esquivando la vigilancia de periodistas y fotógrafos que desde hace dos noches acampan alrededor del hotel, Spínola bajó esta mañana para desentumecer las piernas, a las siete y media, y dio un paseo de breves minutos.

Vestido con un traje claro y con su tradicional monóculo, el general saludó a la recepcionista y subió de nuevo a su habitación en el piso 25, para continuar sus «consultas».

Según el responsable del hotel Sheraton, Spínola podría prolongar su estancia en París hasta el domingo o lunes.